親愛塘宣的弟兄姊妹平安!

感謝神的恩典,讓我和四位短宣隊員(張志立、梁鳳珍、黃德威、黃郭端瑩)完成了在北海道札幌的服侍!這次短宣可謂未出發已經歷信心的考驗。我們出發的日期正正是超強颱風樺加沙襲港的日子(24/9),於是我們倉促地更改機票出發日期。有的改了先去台北通宵過一晚再轉機到札幌,有的連續改了兩次機票,在颱風襲港後一日出發。感謝塘宣眾弟兄姊妹同心禱告,短宣隊終於在9月25日全部平安到達札幌,大家深深體會縱然事情未如人意所計劃,但神有祂的時間和安排。

這星期的行程非常緊密,我們參加了太平基督教會的英文班和祈禱會、出席OMF(海外基督使團)的祈禱會、與OMF 北海道的事工主任見面、探訪平岸泉教會Hiragishi Izumi Church宣教士、逐家逐戶派發福音聚會單張、參與太平基督教會主日崇拜並在崇拜中證道和分享見證、與日本牧師和會友一起午膳等。這些探訪使我們更明白日本教會的需要和宣教士所面對的挑戰,每個會面都是寶貴的宣教課。

今次最難忘的經驗,是在週六下午舉行煎餃子外展聚會。原來要預備一頓餃子餐給日本朋友殊不簡單——方面要迎合日本人對餃子的要求,另一方面要在當地尋找合適的食材。短宣隊花了不少時間商討和預備餐單,但更重要的是花時間為這次聚會禱告。章伯斯(Oswald Chambers)曾言:「禱告不是為了裝備我們去做更大的事工——禱告本身就是更大的事工。」(Prayer does not equip us for greater works—prayer is the greater work.) 這句說話很真實。短宣隊花了很多時間禱告,祈求神帶領應邀的日本朋友不受任何事情阻礙,能出席當天的活動。結果神真的應允禱告!曾答應楊萃婷宣教士和松田聖一牧師邀請的十一位朋友,竟在當天的聚會中全部出席!當日他們留在教會達三小時之久,在很輕鬆愉快的氣氛下享受一起包餃子和食餃子的樂趣,而最後我藉送贈手織的十字架,簡單講述十字架和福音的意義。我們體會禱告真的成就大事,也體會保羅所講:「萬事都互相效力,叫愛神的人得益處。」(羅 8:28)

以上的情況,如果從香港的教會經驗看,好像是一次不足掛齒的小型聚會。為何要花這麼多人力物力越洋到日本做這事情?這看法正正反映兩地處境的差異。日本社會雖然表面上像香港般繁榮,但日本人的心卻被本地文化、宗教、族群心態、生活方式牢牢地捆鎖著,屬靈光景黑暗,缺乏自由的心靈空間,難以開放心靈接受福音。許多的日本教會人數低於30人。因此,日本教會和日本宣教士的福音工作舉

步為艱,需要用很長時間才有些微進展。我們要小心不要只看見日本繁榮的表面,而看不見埋藏在裡面的屬靈黑暗光景。今次短宣隊員看見日本教會和牧者的艱難,見證他們如何在缺乏引人注目和掌聲的事工成績下,繼續忠心和堅忍地服侍,例如我們聽到有牧者竟願意到北海道很偏遠的地方,五年來只為一個信徒每週開設崇拜!這份堅持與忠心,實在是美好的見證。

在日本旅遊消費,與在當地過生活,是完全兩回事。短宣的其中一個訓練,就是體驗宣教士在日本生活的挑戰。今次短宣隊住在 OMF 的賓館,單單是學習處理垃圾,已經花了不少心力。日本人做事一絲不苟,事事講求細節,每做一件事都有既定程序和習慣,如偏離了程序,壓力便接踵而來。可以想像日本宣教士若在語言不通的情況下,生活是多麼感繁瑣和困擾。日本宣教士面對的困難是,一方面事工普遍不前進,另一方面要面對很多生活上的繁瑣和困難,很容易出現負面情緒,而這些心情和處境也不容易與被自己原居的教會所明白和諒解。因此,教會能派隊到日本短宣是很重要的,因為這是對日本宣教士很大的支持和肯定,對自己也是一個很難得的屬靈操練旅程——學習去反思個人消費習慣、不以成效為絕對標準,學習重視關係、同行、忠心、堅持、禱告交託等信仰價值。我發現這兩年的日本短宣隊員,都能從短短一週的短宣經驗中,很自然地掌握這些寶貴的屬靈功課。

塘宣於 2021 年差派 Nic 楊萃婷宣教士(2019-2021 年為塘宣的全職儲備宣教士)到日本宣教,轉眼已經快要四年了。Nic 頭兩年完成了語言學校的訓練,我們見證她的日語不斷進步,現已能作即時傳譯,受當地宣教士同工們的肯定和欣賞,實在難能可貴。明年四月 Nic 將會回港述職一年,屆時大家能有機會與她在教會見面。藉與 Nic 在宣教路上的同行,塘宣可以長遠和深入地參與在日本宣教,實在是神賜塘宣非常貴寶的機會。願我們一同察看神在普世宣教的作為,學習「短期宣教、長期委身」,努力參與在神的宣教使命中。

祝 主恩滿溢!

主內 吳玉樹上 二零二五年十月